
Öffentliche Beschlüsse 
 

über die 
18. öffentliche und nichtöffentliche Sitzung  
des Stadtrates der Stadt Fürstenfeldbruck 

 

TOP 1 Bürgerfragestunde gem. § 35 der Geschäftsordnung (GeschO); An-
fragen an den Oberbürgermeister 

 
 
Es wurden keine schriftlichen Anfragen gestellt.   
 
 

TOP 2 Bekanntgabe von in nichtöffentlichen Sitzungen gefassten Be-
schlüssen gem. Art. 52 Abs. 3 GO 

 
 
Entfällt.  
 
 

TOP 3 Personalangelegenheiten; Festlegung eines Beamtenverhältnisses 
auf Zeit für einen kommunalen Wahlbeamten 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt, die Stelle der Leitung für das Amt 4 - Bauamt mit Wirkung vom 
01.12.2015 auf weitere fünf Jahre bis einschließlich 30.11.2020 mit einem berufsmäßi-
gen Stadtrat zu besetzen. Auf eine externe Stellenausschreibung wird verzichtet.  
 
Ja-Stimmen: 34   
Nein-Stimmen: 0   
 
 

TOP 4 Personalangelegenheiten: Wahl eines berufsmäßigen Stadtrates 

 
 
Wahlergebnis: 
 
Herrn Martin Kornacher wird die Leitung des Amtes 4, Bauamt als berufsmäßiger Stadt-
rat im Beamtenverhältnis auf Zeit für die Wahlperiode vom 01.12.2015 bis einschließlich 
30.11.2020 übertragen. 
 
Ja-Stimmen: 31 
Nein-Stimmen: 3 
 
Herr 2. Bgm. Raff gratuliert Herrn Kornacher und fragt, ob dieser die Wahl annimmt. 
Herr Kornacher nimmt die Wahl an, bedankt sich für das entgegengebrachte Vertrauen 
und freut sich auf die weitere Zusammenarbeit.  
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TOP 5 Sportbeirat der Stadt Fürstenfeldbruck; Abberufung von Mitgliedern 
und Berufung der Nachrücker 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt und ermächtigt somit den Oberbürgermeister, die Abberu-
fung des Mitglieds und Vorsitzenden Herrn Herbert Thoma sowie des Mitglieds Frau 
Petra Willis vorzunehmen und als nächst gewählte Listennachrücker Herrn Joachim 
Mack und Herrn Sven Braun als Mitglieder in den Sportbeirat zu berufen. 
 
Der Sportbeirat ist angehalten, aus seiner Mitte einen Vorsitzenden und einen Stell-
vertreter zu wählen (einfache Mehrheit der abgegebenen Stimmen) und dem Stadt-
rat sowie der Verwaltung das Ergebnis mitzuteilen.  
 
Ja-Stimmen: 34   
Nein-Stimmen: 0   
 
 

TOP 6 Integriertes Städtebauliches Entwicklungskonzept (ISEK) für die 
westliche Innenstadt; Sachantrag Nr. 45 SPD-Fraktion; Beschluss 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Dem vorgestellten Integrierten Städtebaulichen Entwicklungskonzept (ISEK) 
für den Bereich westlich der Hauptstraße wird zugestimmt.  
 
Ja-Stimmen: 34 
Nein-Stimmen: 0 
 
 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, die Vorschläge für den Bereich östlich der 
Hauptstraße in einem entsprechenden Arbeitskreis weiter zu diskutieren und 
baldmöglichst dem Stadtrat zur Entscheidung vorzulegen. Das ISEK soll auch 
im Hinblick auf die übrigen Bereiche der Stadt im jeweils notwendigen Detai-
lierungsgrad weiterverfolgt werden.  
 
Ja-Stimmen: 34 
Nein-Stimmen: 0 
 
 

3. Der Sachantrag Nr. 45 ist mit der Behandlung des Tagesordnungspunktes 
behandelt und abgeschlossen. 
 
Ja-Stimmen: 34 
Nein-Stimmen: 0 
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TOP 7 Neugestaltung Viehmarktplatz; Planungsverfahren, Auslobungstext 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Dem beigefügten Entwurf eines Auslobungstextes für eine Mehrfachbeauftra-
gung (Plangutachten) zur Neugestaltung des Viehmarktplatzes wird zuge-
stimmt.  
 
Ja-Stimmen: 30 
Nein-Stimmen: 4 
 
 

2. Die Verwaltung wird ermächtigt, im Einvernehmen mit dem Perspektivkreis im 
Auslobungstext redaktionelle Änderungen im Rahmen der Beschlusslage vor-
zunehmen.  
 
Ja-Stimmen: 32 
Nein-Stimmen: 2 
 

 
3. Die Verwaltung wird beauftragt, den zuständigen politischen Gremien einen 

Vorschlag bezüglich der Bewertungskriterien und der Auswahljury für den 
Teilnahmewettbewerb sowie einen Vorschlag für die EU-weite Bekanntma-
chung zur Entscheidung vorzulegen. 
 
Ja-Stimmen: 33 
Nein-Stimmen: 1 
 

 
 

TOP 8 Tiefgaragenkonzept westlich Marktplatz 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. Im Zuge der weiteren Planung ist zunächst davon auszugehen, dass sich eine 

Tiefgarage auf den Bereich des nördlichen Viehmarktplatzes beschränkt, mit op-
tionaler unterirdischer Anschlussmöglichkeit an die vorhandenen und geplanten 
Tiefgaragen östlich und westlich des Viehmarktplatzes. Die Verwaltung wird be-
auftragt, den ausgereichten Entwurf eines Auslobungstextes dahingehend zu 
konkretisieren.  
 
Ja-Stimmen: 34 
Nein-Stimmen: 0 
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2. Die Verwaltung wird beauftragt, im Zuge der beabsichtigten Umgestaltung des 

Viehmarktplatzes einen Vorschlag zur weiteren Konkretisierung der geplanten 
Tiefgarage, einschließlich einer Kostenschätzung für Investition und Betrieb den 
zuständigen Beschlussgremien zur Entscheidung vorzulegen. 
 
Ja-Stimmen: 34 
Nein-Stimmen: 0 
 
 

3. Das Tiefgaragenkonzept soll als große Lösung sowohl den derzeitigen Bestand 
als auch die künftige Nutzung des Viehmarktplatzes mit einschließen.  
 
Ja-Stimmen: 34 
Nein-Stimmen: 0 

 
 
 
 
 

TOP 9 Vergnügungsstättenkonzept Beschluss; Aufstellungsbeschluss Be-
bauungsplan 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 

1. Dem vorgelegten Vergnügungsstättenkonzept wird zugestimmt. 
 
Ja-Stimmen: 31 
Nein-Stimmen: 1 

  
 

2. Für das Stadtgebiet wird ein einfacher Bebauungsplan „Vergnügungsstätten“ 
aufgestellt. Die Verwaltung wird beauftragt, hierfür einen Vorentwurf auszuar-
beiten und dem Planungs- und Bauausschuss nochmals vorzulegen. 
 
Ja-Stimmen: 32 
Nein-Stimmen: 0 
 
 

3. Die Verwaltung wird beauftragt, gegebenenfalls redaktionelle Abweichungen 
im Rahmen der Beschlusslage vorzunehmen. 
 
Ja-Stimmen: 32 
Nein-Stimmen: 0 
 

 
(Herr StR Stangl war nicht mehr anwesend, ohne Herrn StR Prof. Dr. Wollenberg) 
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TOP 10 Bebauungsplan Nr. 4-2 "Alter Sportplatz Graf-Rasso"; Satzungsbe-
schluss 

 
 
Beschluss: 
 
Der Stadtrat beschließt: 
 
1. Unter Bezugnahme auf die vorberatenden Einzelbeschlüsse und den abschlie-

ßenden Empfehlungsbeschluss des Planungs- und Bauausschusses wird der Be-
bauungsplan Nr. 4-2 „Alter Sportplatz Graf-Rasso“ nach abschließender Abwä-
gung der öffentlichen und privaten Belange als Satzung beschlossen. 
 

2. Die Verwaltung wird beauftragt, erforderliche redaktionelle und formale Änderun-
gen im Rahmen der Beschlusslage vorzunehmen. Der Bebauungsplan Nr. 4-2 

„Alter Sportplatz Graf-Rasso“ trägt das Datum der Sitzung des Stadtrats, den 
27.10.2015. 

 
Ja-Stimmen: 32   
Nein-Stimmen: 1   

(Herr StR Stangl war nicht mehr anwesend) 
 
 
 

TOP 11 Verschiedenes 

 
 
Es erfolgte keine Aussprache.  
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